

Fouká-li vítr od jihu, začíná výuka paraglidingu ve Vidči

Je tomu už osmnáct let, co Zdeněk Trčka založil paraglidingovou školu MAC. Protože bydlí na Soláni, kurzy létání organizuje v Beskydech. První hodiny praktického výcviku často trénuje se svými svěřenci na videčském kopci za fotbalovým hřištěm.

„Mírně svažitá louka nám vyhovuje, nejsou tu žádné překážky, ve vzduchu se netvoří turbulence, takže pro první pokusy je to ideální,“ řekl nám Zdeněk Trčka. „Jelikož se jedná o jižně orientovaný svah, do Vidče jezdíme, když fouká jižní vítr.“

Tak tomu bylo i první sobotní srpnové odpoledne. V době naší návštěvy měli účastníci kurzu „odlétány“ první dvě hodiny. V tu chvíli se nad loukou ještě nevznášeli, vítr jim však do padáků pěkně foukal. A tak se nadšenci do létání učili křídlo nejen správně přichystat, zvednout nad hlavu a udržet v rovnováze, ale také se s ním rozběhnout.

Svatební cesta na křídle

„Netušila jsem, že to bude tak fyzicky náročné,“ svěčila se Blanka Juříková



Společný start se účastníkům kurzu vydařil již po dvou hodinách praktického výcviku na videčské louce. V tu chvíli ale ještě nevzlétli.

Foto: K. Smutková

z Jeseníku. „Zatím pořád dokolečka šlapeme s padákem na zádech nahoru a dolů. Doufám, že se také vzneseme a dostaneme křídla,“ přála si Blanka, která se do kurzu přihlásila se svým

manželem Honzou. Brali se 6. května a výuku paraglidingu si vybrali jako svatební cestu.

Létání se novomanželé dočkali za pár hodin. Jak se zklidnil vítr, posunula se skupinka o několik desítek metrů výše na kopec a začala se doopravdy vznášet. „Na malých mezích se dostanete maximálně do výšky desíti až patnácti metrů,“ vysvětluje vedoucí školy. „Když se naučíte startovat, ovládat padák, zatáčet s ním a přistávat, pak už si troufnete i na větší kopce s převýšením 400 až 500 metrů. Všimněte si, že každý začátečník má připravenou na rameni vysílačku, takže kdykoliv můžeme pomoci s navigací a správným stylem manévrování. Jeden instruktor je na startu a druhý na přistání, pořád je máme pod kontrolou,“ dodal zkušený paraglidista.

Létat se musí s rozumem

Začít s paraglidingem se dá v každém věku. Do kurzu se mohou přihlásit mladí od patnácti let, horní věková hranice omezena není. Podmínkou přijetí je ale lékařská prohlídka. Ve škole pamatují devětašedesátiletého účastníka, který

získal osvědčení pilota. Na naši námítku, zda to přece jen není nebezpečné, Z. Trčka odpověděl: „Každý pilot má teoretické vzdělání v meteorologii, termice, aerodynamice a stavbě křídla, předpisech a dalších nezbytných znalostech. Když není pro praktickou výuku v terénu příznivé počasí, sedíme v učebně a účastníky kurzu vzděláváme. Člověk musí létat s rozumem. Respektovat přírodu, počasí, nepřeceňovat své síly a zkušenosti. Takže pokud se vyvarujete nevyhovujících povětrnostních podmínek, zbytečně neriskujete, například neprovádíte akrobacii v malých výškách, je to sport bezpečný jako každý jiný,“ uzavřel Zdeněk Trčka.

Účastník kurzu Ladislav Kručinský z Ostravy-Poruby doporučuje zájemcům o paragliding vyzkoušet nejdříve tandemový let. „Se sousedem, který mne k tomuto koníčku přivedl, jsem odlétal ve dvojici spousta hodin. Přihlásil jsem se do kurzu, abych se zdokonalil v teorii a získal kvalifikovanou licenci pilota. Chci to už zkusit sám,“ dodal pan Ladislav.

Jan Kalina, který na osmidenní výcvik paraglidingu přijel z Jihlavy, si zase myslí,

že není nutné před zahájením kurzu absolvovat let v tandemu. „Já už jeden kurz v MAC škole mám za sebou. Nejvýše jsem se dostal sto metrů nad Javorový vrch u Trince, kde je zhruba 500metrové převýšení oproti přistávací ploše. Když vzlétnete mezi ptáky, je to prostě nádherná!“

Že se lidé do školy paraglidingu v Beskydech vrací, potvrdili i manželé Prantlovi z Jindřichova Hradce, kteří do Vidče dorazili i s pětíměsíčním synem Tomášem. Na kurzu létání se seznámili a zdaleka nejsou jediným paraglidingovým párem. Prantlovi si létání v Beskydech tak oblíbili, že i svatbu měli na kopci. Svě ano si řekli v kapličky na Pustevnách a oddal je farář František Cienciala, který se také v této škole naučil létat.

-MTA-



Kurzy létání často sledují i diváci. Mají-li zájem si křídlo otestovat, vedení paraglidingové školy jim to umožní.

Foto: K. Smutková



Blanka a Jan Juříkovi na své netradiční svatební cestě.

Foto: K. Smutková

☎ 571 655 010

www.vidce.cz

